

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

2 février 2021

PROPOSITION DE RÉOLUTION

**relative aux actes et soins infirmiers
de première ligne en vue
d'un soutien adapté aux conditions de travail
du secteur de la pratique indépendante
de l'art infirmier à domicile**

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

*Voir:***Doc 55 1354/ (2019/2020):**

001: Proposition de résolution de Mme Taquin.

002 à 006: Amendements.

007: Rapport.

008: Texte adopté par la commission.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

2 februari 2021

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**over de verpleegkundige
eerstelijnsbehandelingen en eerstelijnszorg,
teneinde aan de werkomstandigheden
aangepaste steun te verlenen aan de sector
van de zelfstandige verpleegkundige thuiszorg**

AMENDEMENTEN

ingediend in de plenaire vergadering

*Zie:***Doc 55 1354/ (2019/2020):**

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Taquin.

002 tot 006: Amendementen.

007: Verslag.

008: Tekst aangenomen door de commissie.

04039

N° 37 DE MME **FONCK**Considérant Q (*nouveau*)**Insérer un considérant Q rédigé comme suit:**

“Q. considérant l’engagement au quotidien des infirmiers en vue d’offrir des soins de qualité aux patients;”

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 37 VAN MEVROUW **FONCK**Considerans Q (*nieuw*)**Een considerans Q invoegen, luidende:**

“Q. benadrukt dat de verpleegkundigen zich dag na dag inzetten om de patiënten kwaliteitszorg te bieden;”

N° 38 DE MME FONCK

Considérant R (*nouveau*)**Insérer un considérant R rédigé comme suit:**

“R. considérant les conditions de travail difficiles des infirmiers (augmentation de la charge de travail, de la cadence, augmentation de la flexibilité ou de la polyvalence) et l’épuisement physique et moral de nombreux infirmiers qui en découle;”

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 38 VAN MEVROUW FONCK

Considerans R (*nieuw*)**Een considerans R invoegen, luidende:**

“R. vestigt de aandacht op de moeilijke werkomstandigheden van de verpleegkundigen (extra werkdruk, hoger werktempo, toegenomen flexibiliteit of polyvalentie) en op de lichamelijke en geestelijke uitputting die velen van hen als gevolg daarvan ervaren;”

N° 39 DE MME **FONCK**

Considérant S (*nouveau*)

Insérer un considérant S rédigé comme suit:

“S. considérant l’inadéquation de la nomenclature des prestations de soins infirmiers à domicile à la réalité actuelle rencontrée par ces soignants;”

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 39 VAN MEVROUW **FONCK**

Considerans S (*nieuw*)

Een considerans S invoegen, luidende:

“S. stelt vast dat de nomenclatuur van de verstrekkingen van thuisverpleegkundigen niet is afgestemd op de realiteit die deze verpleegkundigen thans ervaren;”

N° 40 DE MME **FONCK**Considérant T (*nouveau*)**Insérer un considérant T rédigé comme suit:**

“T. considérant la nécessité d’adopter un “plan attractivité” de la profession infirmière;”

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 40 VAN MEVROUW **FONCK**Considerans T (*nieuw*)**Een considerans T invoegen, luidende:**

“T. acht het nodig dat een plan wordt uitgewerkt om het beroep van verpleegkundige aantrekkelijker te maken;”

N° 41 DE MME FONCK

Demande 1

Remplacer les mots “d’envisager” par les mots “de mettre en œuvre”.

JUSTIFICATION

La demande n° 1 de l’amendement n° 12 prévoit “d’envisager une aide annuelle, éventuellement sous la forme des frais distincts conformément à l’article 8 de la nomenclature INAMI, en vue de l’acquisition, de la maintenance et du renouvellement du matériel numérique nécessaire”.

Au-delà des analyses, il faut passer aux actes et adopter des mesures claires en faveur des infirmiers.

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 41 VAN MEVROUW FONCK

Verzoek 1

In de Franse tekst, de woorden “d’envisager” vervangen door de woorden “de mettre en oeuvre”.

VERANTWOORDING

In de Franse versie van verzoek 1 als vervat in amendement nr. 12, wordt de regering aangespoord “*d’envisager une aide annuelle, éventuellement sous la forme des frais distincts conformément à l’article 8 de la nomenclature INAMI, en vue de l’acquisition, de la maintenance et du renouvellement du matériel numérique nécessaire*”.

Uit de Franse bewoordingen zou ten onrechte kunnen worden opgemaakt dat het volstaat het vraagstuk te analyseren; het is daarentegen echter tijd voor daden en voor duidelijke maatregelen ten bate van de verpleegkundigen.

N° 42 DE MME FONCK

Demande 2

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“2. d’adapter au coût réel des licences et des mises à jour informatiques et du niveau d’homologation la prime télématique octroyée par la Commission de convention praticiens de l’Art infirmier de l’INAMI directement au prestataire de soins infirmiers; de revoir le mode d’allocation et les conditions qualitatives (en matière de travail numérique de haute qualité et de partage de données numériques) pour la rémunération;”

JUSTIFICATION

La demande n° 2 prévoit “2. d’analyser la possibilité de l’adaptation au coût réel des licences, des mises à jour informatiques et du niveau d’homologation la prime télématique octroyée par la Commission de convention praticiens de l’Art infirmier de l’INAMI directement au prestataire de soins infirmiers; ainsi que la possibilité de revoir le mode d’allocation et les conditions qualitatives (en matière de travail numérique de haute qualité et de partage de données numériques) pour la rémunération”.

Au-delà des analyses, il faut passer aux actes et adopter des mesures claires en faveur des infirmiers.

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 42 VAN MEVROUW FONCK

Verzoek 2

Dit verzoek vervangen als volgt:

“2. de telematicapremie die de Overeenkomstencommissie Verpleegkundigen binnen het RIZIV rechtstreeks aan de verstrekkers van verpleegkundige zorg toekent, aan te passen aan de werkelijke kosten van de licenties, van de informatica-updates en van het homologatieniveau, alsook de toekenningswijze en de kwalitatieve vergoedingsvoorwaarden (inzake hoogkwalitatief digitaal werk en inzake het delen van digitale gegevens) te herzien;”

VERANTWOORDING

In verzoek 2 wordt de regering gevraagd om “na te gaan of de telematicapremie die de Overeenkomstencommissie Verpleegkundigen binnen het RIZIV rechtstreeks aan de verstrekkers van verpleegkundige zorg toekent, kan worden aangepast aan de werkelijke kosten van de licenties, van de informatica-updates en van het homologatieniveau, alsook na te gaan of de toekenningswijze en de kwalitatieve vergoedingsvoorwaarden (inzake hoogkwalitatief digitaal werk en inzake het delen van digitale gegevens) kunnen worden herzien”.

Het volstaat echter niet het vraagstuk te analyseren; het is tijd voor daden en voor duidelijke maatregelen ten bate van de verpleegkundigen.

N° 43 DE MME FONCK

Demande 4

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“4. d’assurer un meilleur financement pour les infirmiers à domicile (indépendants ou salariés) par une révision de la nomenclature via notamment:

a) l’adaptation de certains tarifs afin de prendre en compte les coûts réels;

b) l’adaptation de la liste d’actes infirmiers en vue d’inclure tous les actes réalisés sur le terrain;

c) le soutien et la revalorisation de la liste d’actes en ce qui concerne la prévention, l’éducation, le diagnostic infirmier, la prescription infirmière, la recherche et le suivi ainsi que la supervision infirmière;

d) la reconnaissance, la valorisation et une rémunération équitable des actes techniques infirmiers.”

JUSTIFICATION

La demande n° 4 prévoit “4. à l’occasion de la réforme globale de la nomenclature des prestations de santé en matière d’assurance obligatoire soins de santé et indemnités, d’étudier la possibilité, en concertation avec les secteurs professionnels concernés et y compris les infirmiers indépendants, de revoir la nomenclature en vue d’une revalorisation des actes infirmiers et d’une meilleure reconnaissance des actes intellectuels; ainsi qu’une évaluation des indemnités perçues dans le cadre de la prise en charge des personnes handicapées, notamment pendant les week-ends”.

Au-delà des analyses, il faut passer aux actes et adopter des mesures claires en faveur des infirmiers.

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 43 VAN MEVROUW FONCK

Verzoek 4

Dit verzoek vervangen als volgt:

“4. te zorgen voor een betere financiering van de thuisverpleegkundigen (met een zelfstandigen- of werknemersstatuut) door de nomenclatuur te herzien, met name via:

a) de aanpassing van bepaalde tarieven, teneinde de werkelijke kosten in aanmerking te nemen;

b) de aanpassing van de lijst van de verpleegkundige verstrekkingen, teneinde alle in het veld gestelde verstrekkingen te omvatten;

c) de ondersteuning en de herwaardering van de lijst met verstrekkingen betreffende de preventie, de vorming, de verpleegkundige diagnose, het verpleegkundig voorschrift, het onderzoek en de follow-up evenals het verpleegkundig toezicht;

d) de erkenning, de valorisatie en een billijke vergoeding van de technische verpleegkundige verstrekkingen.”

VERANTWOORDDING

Verzoek 4 voorziet in het volgende: “4. naar aanleiding van de alomvattende hervorming van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen na te gaan of het mogelijk is, in overleg met de betrokken beroepssectoren, met inbegrip van de zelfstandige verpleegkundigen, de nomenclatuur te herzien, met het oog op een herwaardering van de verpleegkundige handelingen en op een betere erkenning van de intellectuele handelingen; bovendien over te gaan tot een evaluatie van de vergoedingen voor verstrekkingen aan personen met een handicap, in het bijzonder tijdens de weekends;”.

Naast de analyses moet ook tot handelen worden overgegaan en moeten er duidelijke maatregelen ten gunste van de verpleegkundigen worden genomen.

N° 44 DE MME **FONCK**
(en ordre subsidiaire par rapport à l'amendement 43)

Demande 4

Remplacer les mots “, d’étudier la possibilité,” par les mots “et”.

JUSTIFICATION

La demande n° 4 prévoit “4. A l’occasion de la réforme globale de la nomenclature des prestations de santé en matière d’assurance obligatoire soins de santé et indemnités, d’étudier la possibilité, en concertation avec les secteurs professionnels concernés et y compris les infirmiers indépendants, de revoir la nomenclature en vue d’une revalorisation des actes infirmiers et d’une meilleure reconnaissance des actes intellectuels; ainsi qu’une évaluation des indemnités perçues dans le cadre de la prise en charge des personnes handicapées, notamment pendant les week-ends;”.

Au-delà des analyses, il faut passer aux actes et adopter des mesures claires en faveur des infirmiers.

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 44 VAN MEVROUW **FONCK**
(in ondergeschikte orde op amendement nr. 43)

Verzoek 4

De woorden “na te gaan of het mogelijk is,” vervangen door het woord “en”.

VERANTWOORDING

Verzoek 4 voorziet in het volgende: “4. naar aanleiding van de alomvattende hervorming van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen na te gaan of het mogelijk is, in overleg met de betrokken beroepssectoren, met inbegrip van de zelfstandige verpleegkundigen, de nomenclatuur te herzien, met het oog op een herwaardering van de verpleegkundige handelingen en op een betere erkenning van de intellectuele handelingen; bovendien over te gaan tot een evaluatie van de vergoedingen voor verstrekkingen aan personen met een handicap, in het bijzonder tijdens de weekends;”.

Naast de analyses moet ook tot handelen worden overgegaan en moeten er duidelijke maatregelen ten gunste van de verpleegkundigen worden genomen.

N° 45 DE MME FONCK

Demande 6

Remplacer les mots “d’étudier la possibilité d’une révision du financement” **par les mots** “de renforcer le financement”.

JUSTIFICATION

La demande n° 6 prévoit “d’étudier la possibilité d’une révision du financement des activités des infirmières à domicile en mettant l’accent notamment sur des incitations de qualité, une révision du statut social avec une évaluation de ses conséquences et l’allocation financière pour la formation continue”.

Au-delà des analyses, il faut passer aux actes et adopter des mesures claires en faveur des infirmiers.

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 45 VAN MEVROUW FONCK

Verzoek 6

De woorden “na te gaan of de financiering van de activiteiten van de thuisverpleegkundigen kan worden herzien” **vervangen door de woorden** “de financiering van de activiteiten van de thuisverpleegkundigen uit te bouwen”.

VERANTWOORDING

Verzoek 6 behelst de vraag “na te gaan of de financiering van de activiteiten van de thuisverpleegkundigen kan worden herzien door meer bepaald de nadruk te leggen op kwalitatieve stimulansen, op een herziening van het sociaal statuut waarvan de gevolgen worden geëvalueerd en op de financiële tegemoetkoming voor de bijscholing”.

Men moet verder gaan dan louter analyses; een en ander moet in daden worden omgezet en er moeten duidelijke maatregelen worden genomen ten gunste van de verpleegkundigen.

N° 46 DE MME FONCKDemande 9 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 9 rédigée comme suit:**

“9. de défiscaliser la prime reçue par le personnel hospitalier et les infirmiers à domicile;”

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 46 VAN MEVROUW FONCKVerzoek 9 (*nieuw*)**Een verzoek 9 invoegen, luidende:**

“9. de premie die het ziekenhuispersoneel en de thuisverpleegkundigen ontvangen, van belasting vrij te stellen;”

N° 47 DE MME **FONCK**Demande 10 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 10 rédigée comme suit:**

“10. de garantir l’attractivité de la profession d’infirmier tout au long de la carrière pour une pratique de qualité et une qualité de vie au travail via:

a) la reconnaissance de la pénibilité du métier des praticiens de l’art infirmier et la mise en œuvre d’adaptations de fin de carrière;

b) des mesures pour assurer un meilleur équilibre entre vie professionnelle et vie privée;

c) la reconnaissance du code de déontologie infirmier et la création d’un organe régulateur du code de déontologie géré par les pairs.”

Catherine FONCK (cdH)

Nr. 47 VAN MEVROUW **FONCK**Verzoek 10 (*nieuw*)**Een verzoek 10 invoegen, luidende:**

“10. de aantrekkelijkheid van het beroep van verpleegkundige tijdens de hele loopbaan te garanderen in het belang van een kwaliteitsvolle uitoefening van het werk en een goede levenskwaliteit op het werk, door:

a) het beroep van verpleegkundige te erkennen als zwaar beroep en door het loopbaaneinde aan te passen;

b) maatregelen te nemen die een beter evenwicht tussen het beroeps- en het privéleven garanderen;

c) de deontologische code van de verpleegkundige te erkennen en een regelgevende instantie op te richten die met die code is belast en die door de mensen uit de sector wordt beheerd.”

N° 48 DE MME SNEPPE ET M. CREYELMAN

Considérant Q (*nouveau*)

Ajouter un considérant Q rédigé comme suit:

“Q. vu le morcellement des compétences en matière de santé publique et les difficultés que celui-ci a entraînées pendant la crise du Covid-19;”.

Nr. 48 VAN MEVROUW SNEPPE EN DE HEER CREYELMAN

Considerans Q (*nieuw*)

Een considerans Q invoegen, luidende:

“Q. gelet op de versnippering van de bevoegdheden betreffende de volksgezondheid en de moeilijkheden die dit met zich mee bracht tijdens de covid19-crisis;”.

Dominiek SNEPPE (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 49 DE MME **SNEPPE** ET M. **CREYELMAN**Demande n° 9 (*nouvelle*)**Ajouter une demande n° 9 rédigée comme suit:**

“9. de procéder déjà, dans l’attente d’une scission constitutionnelle des compétences en matière de santé publique, à la scission des budgets et de les transférer aux Communautés;”.

Nr. 49 VAN MEVROUW **SNEPPE** EN DE HEER **CREYELMAN**Verzoek 9 (*nieuw*)**Een verzoek 9 invoegen, luidende:**

“9. in afwachting van een grondwettelijke splitsing van de bevoegdheden betreffende de volksgezondheid, alvast werk te maken van de splitsing van de budgetten en die over te dragen aan de gemeenschappen;”.

Dominiek SNEPPE (VB)
Steven CREYELMAN (VB)